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Posudek vedoucí práce
Cílem bakalářské práce Barbory Žákovské bylo zmapování kavárenských a cukrářských podniků, které se nacházely na území města Pardubice. Téma kavárnictví a cukrářského průmyslu patří v dnešní době k badatelsky oblíbeným. Bohužel zpracovány jsou pouze pražské či olomoucké reálie. Pardubice zatím nemají žádnou příručku, která by se soustavněji zabývala cukrárnami či kavárnami na území města.
Bakalářská práce Barbory Žákovské se skládá z úvodu, pěti kapitol a závěru. V úvodu autorka seznamuje se strukturou práce, s použitou literaturou a prameny. Postrádám kritiku použitých pramenů. První kapitola se věnuje historii jednotlivých poživatin spjatých s kavárnickou a cukrářskou živností, tedy kávě, čokoládě a cukru. Jedná se o kompilaci sekundární literatury. Obsahově jsou informace o poživatinách nevyvážené, zatímco u čokolády a cukru se dozvídáme, kdy pronikly na území habsburské monarchie, je u kávy toto zamlčeno. 
Druhá kapitola se věnuje živnosti kavárnické a cukrářské, cílem byl popis vzniku těchto živností. V podkapitole nazvané Kavárníci se dočteme pouze o kavárnách a jejich atmosféře. Na rozdíl od toho podkapitola o cukrářích obsahuje informace, které čtenář očekával. Předposlední podkapitola je věnována vztahu cukrářů a kavárníků. Zde autorka upozorňuje na napjaté vztahy mezi kavárníky a cukráři, které plynuly z platného zákonodárství. Součástí podkapitoly je exkurz o živnostech, týkající se živnostenského zákonodárství. Otázkou je, proč autorka této části nevyhradila jiné místo? Zároveň otázka živností by si zasloužila rozepsat, autorka v této části nepoužila veškerou dostupnou literaturu k tématice živnostenského zákonodárství.
Třetí kapitola Průmyslová výroba cukrovinek a kávovin v Pardubicích se zaměřuje na průmyslové podniky vyrábějící sladkosti a náhražky kávy. Otázkou je, proč autorka do práce zaměřené na výrobu kávy a cukrovinek zařadila výrobu kávovin, která je zpracována v diplomové práci Jana Vtípila. V úvodním pojednání autorka chybně uvádí název firmy Franckovka jako Francovka (s. 23). Dále u firmy Emila Feldmanna neuvádí její umístění. V případě firmy J. Francka postrádám na s. 25 – 26 odkazy na využité prameny či literaturu.
Ve druhé části kapitoly se autorka věnuje výrobě cukrovinek, čokolády a perníku v Pardubicích, zabývá se firmami Melartos, KAPO a Mellekta. Autorka zde čerpá především z pramenů uložených v Okresním archivu Pardubice, zjištěné skutečnosti opomíjí doplnit z existující sekundární literatury např. z brožurky Pardubický perník.

Čtvrtá kapitola se zabývá cukrárnami a jejich provozovateli v Pardubicích. Autorka se zabývá především cukráři, kteří otevřeli své obchody v době první republiky. Zcela opomíjí konec 19. století. Otázkou je i klíč, jaký zvolila při seřazení jednotlivých cukrářů za sebou. V této části je často opakována formulace „byl to cukrář“ (s. 34, 35, 37, 38). Poslední podkapitola Další cukráři je výčtem jmen, jež autorka nalezla v adresářích. Domnívám se, že vhodnější by bylo zhotovit přehledovou tabulku s poznámkovým aparátem a komentářem. Ani v jedné z pasáží se nedozvíme počet cukrářů v Pardubicích. Nedozvídáme se ani o problémech, s kterými se cukráři museli potýkat např. během druhé světové války, přičemž autorka v úvodu práce konstatuje, že jejím hraničním rokem je rok 1948.
Poslední, pátá kapitola se zaměřuje na pardubické prodejce kávy. V této části autorka čerpá především z pramenů, opomíjí dobovou literaturu či současné drobné články vycházející především v časopise Klubu přátel Pardubicka. Díky tomu autorka nezmiňuje první kavárenské podniky, které se v Pardubicích objevují ke konci 19. století. Autorka opomíjí některé slavné kavárny, které fungovaly v Pardubicích, jako byla kavárna u hotelu Zlatá Štika, či kavárna v hotelu Grand nebo kavárna Jezírko. Kromě kavárníků autorka zmiňuje i některé prodejce kávy, přičemž opět postrádám klíč, dle kterého byli prodejci kávy vybráni. Součástí kapitoly je podkapitola Další kavárníci. Jedná se opět o výčet jmen bez interpretace či uvedení počtu.
Bakalářská práce Barbory Žákovské vykazuje gramatické chyby (s. 6, 7, 18 (2x), 19, 23, 33 (2x), 37 (2x), 48), stylistické chyby (s. 7, 17, 19, 32, 33, 38, 41, 42). Autorka v mnohých případech tvoří pouze holé věty. Na s. 3 i v seznamu literatury je chybně uvedeno jméno Yvety Dörflové (jako Dörfelová) a fond uvedený v poznámce pod čarou č. 15 se liší od fondu uvedeného v textu (tamtéž). Chybně je sestaven i seznam pramenů a literatury, jako první je umístěn seznam literatury, ve kterém nalezneme i dobové práce, zákoníky a oborové časopisy. Přes uvedené nedostatky doporučuji práci k obhajobě a hodnotím ji známkou dobře.
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